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Γιατί στην εποχή μας,  
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Ζούµε έναν ακραία επιθετικό καπιταλισµό, που καθιστά εµπορεύσιµα προϊόντα 
κάθε βιολογική δραστηριότητα, κάθε κοινό αγαθό, τους φυσικούς  πόρους, τις αν-
θρώπινες σχέσεις και ανάγκες. Είναι ένα εκµεταλλευτικό σύστηµα “αρπακτικής” 
οικονοµίας, που απαιτεί τη διαρκή επέκταση της παραγωγής µε στόχο το κέρδος 
για το κράτος και το κεφάλαιο, εγχώριο και µη, καταληστεύοντας τους ανθρώπους 
και τους φυσικούς πόρους. 

Η απανθρακοποίηση, η πράσινη ανάπτυξη, η ανθεκτικότητα, η ενεργειακή µε-
τάβαση, η κυκλική οικονοµία του καπιταλισµού είναι µια απάτη, που στόχο έχει να 
αυξήσει τα κέρδη δηµιουργώντας νέες αγορές

Από τον Έβρο ως την Κρήτη, οι αντικοινωνικές πολιτικές του κράτους και των 
εκάστοτε κυβερνώντων έχουν διαλύσει τον πρωτογενή τοµέα παραγωγής και τον 
µικρό/µεσαίο αγροτικό/κτηνοτροφικό τοµέα, αποψίλωσαν την ύπαιθρο από υπη-
ρεσίες και υποδοµές απαραίτητες για τη διαβίωση, οδήγησαν τους ντόπιους σε 
εγκατάλειψη του τόπου τους, για να δρουν ανεξέλεγκτοι οι µεγάλοι εταιρικοί παί-
κτες. 

Καταστρέφουν πολύτιµα οικοσυστήµατα, παρθένα πανέµορφα βουνά, δάση, 
θάλασσες, λίµνες και ποτάµια. Στοχεύουν να εγκαταστήσουν καταστροφικές 
Βιοµηχανίες Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας (ΒΑΠΕ), δηλαδή ανεµογεννήτριες, 
φωτοβολταϊκά, υδροηλεκτρικά, µπαταρίες λιθίου και πυλώνες υψηλής τάσης. Σχε-
διάζουν θαλάσσια και παράκτια βιοµηχανικά οικόπεδα  εξορύξεων υδρογοναν-
θράκων (Νότια Κρήτη)και εξορύξεων αντιµονίου (Χίος). Την ίδια στιγµή, η συνο-
λική χρήση ορυκτών καυσίµων για την παραγωγή ενέργειας παραμένει αμείωτη, 
καθώς η αύξηση της  ζήτησης ενέργειας, από τις υπεραναπτυγµένες και  αναπτυσ-
σόµενες χώρες, είναι µεγαλύτερη από την ενέργεια που παράγουν οι εισαγόµενες 
ΒΑΠΕ. Οι νέες βιοµηχανίες τους εξυπηρετούν µόνο την ανάπτυξη των χρηµατι-
στηρίων ενέργειας, που κερδοσκοπώντας ανεβάζουν τις τιµές του ρεύµατος στα 
ύψη για όλους εµάς, διαιωνίζοντας το µοτίβο της εξάρτησης των αναπτυσσόµενων 
χωρών από τις ανεπτυγµένες οικονοµίες (Δύση, ΗΠΑ, Κίνα).  Διεξάγουν δύο πο-
λέμους (Βενεζουέλα, Ιράν), που στοχεύουν στην εξασφάλιση των ορυκτών καυσί-
μων (πετρέλαιο, φυσικό αέριο).

Η τεχνητή νοηµοσύνη και οι ηµιαγωγοί που χρειάζεται, τα data center και τα 
cloud, αποτελούν σήµερα τη ναυαρχίδα της ανάπτυξης του καπιταλισµού, αλλά 
και του ιµπεριαλιστικού ανταγωνισµού µε τις ΗΠΑ να έχουν τη µερίδα του λέο-
ντος.  Απαιτούν διπλασιασµό της παραγωγής ενέργειας για να λειτουργήσουν στα 
επόµενα δέκα χρόνια, ενέργεια που παράγεται και από πυρηνικά εργοστάσια και 
βαφτίζεται ‘’πράσινη’’. Τα data center απαιτούν τεράστιες ποσότητες νερού για 
ψύξη, την ίδια στιγµή που η έλλειψη αξιοποιήσιµου νερού για την κοινωνία στην 
Ελλάδα χτυπάει κόκκινο. Πρόκειται για τεχνολογίες που δεν θα δώσουν λύσεις 
στις κοινωνικές ανάγκες των πολλών που υποφέρουν στην καθηµερινή ζωή, γιατί 
είναι τεχνολογίες ταξικές στα χέρια των οικονοµικά και πολιτικά κυρίαρχων και 
αντανακλούν τα δικά τους συµφέροντα για κέρδος και κοινωνικό έλεγχο. 

Ολόκληρες νησιωτικές περιοχές και ακτές ξεπουλιούνται στην τουριστική 
βιοµηχανία. Οι µπίζνες του υπερτουρισµού αφήνουν τους κατοίκους των  νησιών 
χωρίς νερό για να γεµίζουν οι πισίνες των ξενοδοχείων, και τους υποδεικνύουν να 
κάθονται σπίτι τους όταν γίνεται απόβαση των κρουαζιερόπλοιων στον τόπο τους. 
Ταυτόχρονα, οι κακοπληρωµένοι και εξουθενωµένοι εργαζόµενοι της σεζόν βιώ-
νουν συνθήκες εργασιακού κάτεργου.

Πάνω στην πληµµυρισµένη γη της Θεσσαλίας,  στην καµένη γη της Εύβοιας και 
της Χίου, πάνω στους νεκρούς και στους ξεσπιτωµένους, η TERNA, η ΕΛΛΑΚΤΩΡ, 



η AIR ENERGY, η CHEVRON (κύριος ενεργειακός βραχίονας του γενοκτόνου Ισ-
ραήλ στην Ανατολική Μεσόγειο), και άλλα αρπακτικά, µοιράζουν τη γη και µετα-
τρέπουν τους τόπους µας σε οικόπεδα και µπαταρίες τους.  

Παρότι φλυαρούν για την ανακύκλωση, μόλις ένα ελάχιστο ποσοστό της έχει 
επιτευχθεί σε παγκόσµιο επίπεδο, και µάλιστα από εταιρείες του ιδιωτικού τοµέα, 
που επιδοτούνται από τα κράτη για να είναι κερδοφόρες. Στην πραγµατικότητα, 
οι κυβερνήσεις ενταφιάζουν την ανακύκλωση, προωθώντας τις µονάδες καύσης 
σκουπιδιών για την παραγωγή ενέργειας και µάλιστα έχουν το θράσος να τις απο-
καλούν πράσινες!! 

 Έξι τέτοιες µονάδες προωθούνται στην Ελλάδα. Με τις µονάδες καύσης, τε-
ράστιες ποσότητες πολύτιµων υλικών που θα µπορούσαν να ανακυκλωθούν, θα 
κατασπαταλώνται µε την καύση και την αποτέφρωση. Το φυσικό και κοινωνικό 
περιβάλλον, των περιοχών στις οποίες θέλουν να εγκαταστήσουν αυτές τις µο-
νάδες, θα υποβαθµιστεί περαιτέρω. Προκαλούνται τεράστιες βλάβες στην υγεία 
των κατοίκων, ενώ οι Δήµοι για να υπογράψουν µε τους ιδιώτες τις συµβάσεις θα 
αυξήσουν υπέρογκα τα δηµοτικά τέλη. Γι’ αυτό, στον Βόλο, συλλογικότητες κατοί-
κων αγωνίζονται ενάντια στα καταστροφικά σχέδια της ΑΓΕΤ-Lafarge για εγκα-
τάσταση µονάδας καύσης σκουπιδιών, και ο χρόνιος ανυποχώρητος αγώνας τους 
συναντά συνεχή καταστολή από τους κυβερνώντες, που δεν χαλάνε χατίρι στους 
φίλους τους επιχειρηµατίες. 

 Στα επενδυτικά σχέδια καύσης σκουπιδιών, εντάσσεται και ο Σταθµός Μετα-
φόρτωσης Απορριµµάτων (ΣΜΑ) στο Γαλάτσι µέσα στο δάσος Βεΐκου, συγκεκρι-
µένα στον λόφο Κόκκου. Οι ΣΜΑ  συµπιέζουν τα σκουπίδια χωρίς ανακύκλωση 
για να µπορούν να µεταφέρονται στα εργοστάσια καύσης. Η συσσώρευση τόνων 
σκουπιδιών µέσα στο δάσος µας, ενέχει κινδύνους για τη δηµόσια υγεία και απο-
τελεί διαρκή κίνδυνο πυρκαγιάς µέσα στο δάσος, µολύνει το φυσικό περιβάλλον, 
και αλλοιώνει τη φυσική µορφή του λόφου µε τις τσιµεντένιες κατασκευές και τη 
µετακίνηση βαρέων οχηµάτων και απορριµµατοφόρων.  

Η σταδιακή µετατροπή του δάσους σε χωµατερή εξυπηρετεί το λόµπι των σκου-
πιδιών που απλώνεται σε όλη την κλίµακα της Αττικής.

Οι πολιτικές της λεηλασίας 
οργιάζουν και στις μεγαλουπόλεις

Με βάση στοιχεία που έχουν δηµοσιευτεί στην Ηλεκτρονική Καθηµερινή Ενηµέ-
ρωση του Τεχνικού Επιµελητηρίου Ελλάδας (ΤΕΕ), οι αστικές περιοχές συμβάλ-
λουν κατά 70% στις παγκόσµιες εκποµπές CO2 και καταναλώνουν το εντυπωσιακό 
75% της παγκόσµιας ενέργειας. Ο αντίκτυπος αυτός θα αυξηθεί λόγω της συνε-
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χούς αστικοποίησης: µέχρι το 2050 περισσότερα από τα δυο τρίτα του παγκόσµιου 
πληθυσµού -περίπου 6,5 δις άνθρωποι- θα ζουν σε πόλεις τέρατα. Αυτό θα προκα-
λέσει τεράστια πίεση στους πόρους, απαιτώντας ακόµη περισσότερη ενέργεια και 
εντείνοντας το περιβαλλοντικό αποτύπωµα των πόλεων. Υπολογίζεται ότι περίπου 
το 60% των κτιρίων που θα υπάρχουν το 2050 δεν έχουν κατασκευαστεί ακόµα!! 
(Τα στοιχεία είναι από την).

Έτσι, αντί για µέτρα αποκέντρωσης των πόλεων, προωθείται η επέκτασή τους µε 
δήθεν «πράσινες» µεθόδους, που υποτίθεται ότι θα κάνουν τις τσιµεντένιες ζού-
γκλες  «βιώσιµα ακµάζοντα αστικά οικοσυστήµατα»!! Στην ουσία, προωθείται µια 
νέα αγορά µε χρήση της λεγόµενης κλιµατικής τεχνολογίας  για την αναβάθµιση 
των υπαρχόντων κτιρίων και την κατασκευή πράσινων σπιτιών,  η οποία αποτελεί 
µια ιστορική επενδυτική ευκαιρία για το κεφάλαιο µε την επέκτασή των πεδίων 
κερδοφορίας του σε νέους τοµείς. Οι επιπτώσεις στο περιβάλλον κάθε άλλο παρά 
πρόκειται να µειωθούν (για παράδειγµα οι αυξανόµενοι καύσωνες λόγω της πα-
γκόσµιας θέρµανσης αλλά και λόγω της τσιµεντοποίησης θα απαιτήσουν πολλα-
πλάσια ενέργεια για να αντιµετωπιστούν παρά τις φανφάρες για πράσινες στέγες 
και µπαλκόνια, λευκές στέγες και δρόµους για να αντανακλούν την ακτινοβολία 
κλπ.). 

Με άλλα λόγια, οι πόλεις δεν είναι φτιαγµένες για να αντιµετωπίσουν ούτε το 
κλίµα των τελευταίων ετών, πόσο µάλλον το κλίµα του µέλλοντος. Είναι απροστά-
τευτες έναντι φυσικών φαινομένων τύπου Ντάνιελ και σε black out (όπως αυτό 
της Ισπανίας). Μάλιστα ακόµα και αυτές οι καταστροφές αντιµετωπίζονται µε την 
εργολαβική λογική «κάθε καταστροφή είναι νέα ευκαιρία για τσιµέντο και άσφαλ-
το» υπέρ µιας υποτιθέµενης «ανθεκτικότητας» των πόλεων. Λογικές δηλαδή οι 
οποίες αποτελούν τις αιτίες των καταστροφών. 

Χαρακτηριστικό παράδειγµα τα σχέδια του Δήµου για κατασκευή πάρκινγκ στην 
πλατεία Ηνίοχου, που αν δεν ανακόπτονταν από τους µακρόχρονους αγώνες των 
κατοίκων, θα γινόταν τσιµέντο µε γλάστρες, τη στιγµή που πρέπει να αποσφρα-
γίζονται εκτάσεις για να απορροφούν τα νερά της βροχής. Ένα λοιπόν, από τα 
τελευταία εναποµείναντα ελεύθερα πάρκα στο Γαλάτσι, απαραίτητος πνεύµονας 
οξυγόνου και πρασίνου, τόπος ελεύθερης συνάντησης και αναψυχής των κατοί-
κων, κινδύνεψε και κινδυνεύει ακόµα να καταστραφεί.

Χρόνια τώρα εργολάβοι και δηµοτικές αρχές βλέπουν αυτό το καταπράσινο 
πάρκο σαν ένα οικόπεδο για κέρδος και εκµετάλλευση. Μια τεράστια ευκαιρία για 
επένδυση γι’ αυτούς. Την ανάγκη για ένα πάρκο στη γειτονιά, την έκαναν πράξη 
οι ίδιοι οι κάτοικοι της περιοχής. Από την δεκαετία του ’90, µέσα από σκληρούς 
και µαζικούς αγώνες, ο κόσµος κατάφερε να διατηρήσει τον δηµόσιο χαρακτήρα 
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του οικοπέδου και να δηµιουργήσει έναν χώρο ελεύθερο, προσβάσιµο και δε-
ντροφυτεµένο από άκρη σ’ άκρη. Τριάντα χρόνια περίπου µετά, σε πείσµα όσων 
θέλανε να το δούνε να καταστρέφεται, ο κόσµος της περιοχής συνεχίζει να υπε-
ρασπίζεται, να διεκδικεί και να φροντίζει το πάρκο. Άλλο ένα χαρακτηριστικό πα-
ράδειγμα, είναι ο λόφος του παιδιού στο Γαλάτσι στην περιοχή της Γκράβας, όπου 
ένας καταπράσινος και πευκόφυτος λόφος, πηγή οξυγόνου και ζωής για όλους 
μας θυσιάστηκε στον βωμό της ανάπλασης και του κέρδους. Η δημοτική αρχή Γα-
λατσίου, ο Δήμος Αθηναίων και η κατασκευαστική εταιρεία που ανέλαβε το έργο, 
λεηλάτησαν κυριολεκτικά τον λόφο. Έκοψαν δέντρα , κατέστρεψαν  μέρος της 
χλωρίδας και της πανίδας με σκοπό το άνοιγμα δρόμων, έχτισαν καφετέρια και 
άλλες εγκαταστάσεις στην κορυφή του και τέλος αφού τον περιέφραξαν, παρέδω-
σαν τον λόφο με φιέστες και πανηγυρισμούς σε επιχειρηματικά συμφέροντα και 
εταιρείες σεκιούριτι.

Είναι ανάγκη να αναφερθούµε και στα ηλεκτρικά αυτοκίνητα, το πράσινο υδρο-
γόνο, τα βιοκαύσιµα, που  δεν κάνουν τίποτα άλλο από το να αυξάνουν την καπιτα-
λιστική παραγωγή, συντηρώντας το «έκτρωµα» της αστικοποίησης και την υπερκα-
τανάλωση στις τεράστιες µεγαλουπόλεις. Οι µπαταρίες των ηλεκτρικών αυτοκινή-
των επιβαρύνουν δραµατικά το περιβάλλον, αφού για να ανακτηθούν µερικά κιλά 
από τις σπάνιες γαίες που χρειάζονται για την κατασκευή τους, απαιτούνται τόνοι 
εξορύξεων και τεράστια ενέργεια από ορυκτά καύσιµα, ενώ δεν ανακυκλώνονται 
µετά την εξάντλησή τους. Επίσης, είναι χαρακτηριστικό ότι τα ηλεκτρικά αυτοκίνη-
τα προορίζονται να αντικαταστήσουν αντί να μειώσουν τα παλιά, ενώ ταυτόχρο-
να δεν σχεδιάζονται πολιτικές με σκοπό τη διεύρυνση χρήσης δηµόσιων µαζικών 
µέσων µεταφοράς, που θα συνέβαλλαν θετικά στα κυκλοφοριακά και περιβαλλο-
ντικά ζητήµατα των µεγαλουπόλεων, ώστε να µη χρειάζεται να χρησιµοποιούµε 
αυτοκίνητα. 

Ακόµη κι όταν κατασκευάζεται ένα νέο µέσο µεταφοράς, όπως το Μετρό στο 
Γαλάτσι, προκειμένου να υλοποιηθούν τα έργα καταστρέφονται πλατείες, δέντρα, 
παιδικές χαρές και πεζοδρόµια, και υποχρεώνουν τους κατοίκους να ασφυκτιούν 
µέσα σε λαµαρίνες και εργοτάξια, χωρίς µέτρα ασφάλειας, µε προχειρότητα και 
χωρίς συνεπή χρονοδιαγράµµατα. Εµείς οι κάτοικοι θα πληρώσουµε ακριβά το 
Μετρό, αφού θα αυξήσει την ήδη αφόρητη κυκλοφοριακή συµφόρηση  και την 
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τσιµεντοποίηση µε νέα εµπορικά κέντρα (Παλαί), νέα ιδιωτικά πάρκινγκ, ανεξέλε-
γκτες άδειες για µαγαζιά και τραπεζοκαθίσµατα, υπερτίµηση της αγοράς ακινήτων, 
µετατροπή ‘’φιλέτων’’ του άλσους Βεϊκου σε οικοδοµήσιµη αστική περιοχή. Επιπλέ-
ον, όπου και να κοιτάξουµε, οι γειτονιές µας παραδίνονται όλο και περισσότερο 
στα συµφέροντα των real estate και του airbrb, µε αποτέλεσµα οι εργαζόµενοι, 
οικογένειες, οι φοιτητές, οι άνεργοι, οι µετανάστες, να µην µπορούν πλέον να εξα-
σφαλίσουν ούτε το αυτονόητο βασικό αγαθό της κατοικίας.

Οι Δήμοι είναι μικρογραφία της κεντρικής εξουσίας
Ο δήµαρχος Γαλατσίου πλασάρει χρόνια τώρα τον εαυτό του ως σωτήρα. Οι απο-

φάσεις του ωστόσο εξυπηρετούν την επίθεση που δέχονται οι ζωές µας και το φυσι-
κό περιβάλλον, είτε εκπορεύονται από τον ίδιο, είτε από την κεντρική διακυβέρνηση. 

Οι δήµαρχοι και τα επιτελεία τους κάνουν µπίζνες µε εταιρείες,  µε αναθέσεις 
σε εργολάβους και είναι εξπέρ στις  πελατειακές σχέσεις που φέρνουν ψήφους. 
Όχι µόνο δεν επιτελούν κοινωφελές έργο προκειμένου να βελτιώσουν την ποιότη-
τα ζωής των τοπικών κοινωνιών –που υποτίθεται ότι γι’ αυτό τους ψηφίζουν- αλλά 
αντίθετα απεχθάνονται καθετί δηµόσιο και κοινόχρηστο, καθώς δεν επιφέρει κέρ-
δη και εδραίωση της εξουσίας τους. Χαρακτηριστικά παραδείγµατα αποτελούν το 
ΠΑΛΑΙ, ο Λόφος Κόκκου, ο Λόφος του Παιδιού, το πάρκο Ηνιόχου κ.ά.

Εδώ, όπως και στους περισσότερους Δήµους, οι δηµοτικές συγκοινωνίες, υπη-
ρεσίες καθαριότητας / πυροπροστασίας / αντιπληµµυρικές,  οι χώροι πρασίνου και 
δηµόσιας άθλησης, τα δηµοτικά ιατρεία και σχολεία, δοµές πρόνοιας, και γενικά 
όσα εξυπηρετούν τις πραγµατικές καθηµερινές ανάγκες των κατοίκων, απαξιώνο-
νται και υποβαθµίζονται.

Εφεύραν όµως την «ανάπλαση» και τη διαφηµίζουν ασύστολα. Κάθε δέντρο, 
πάρκο και πλατεία, αποτελούν ευκαιρία για επιχειρηµατικά σχέδια (πάρκινγκ, κα-
φετέριες, εµπορικά κέντρα, κ.ά.) που αποφέρουν έσοδα, αλλιώς η ύπαρξή τους 
είναι περιττή. Η «ανάπλασή» τους εξαφανίζει τα κοινωνικά και πολιτισµικά χαρα-
κτηριστικά γειτονιών και συνοικιών και εκτοπίζει βίαια όσους κατοίκους δεν χω-
ράνε στις  νέες τουριστικές και ψυχαγωγικές ζώνες µαζικής επισκεψιµότητας και 
εµπορικής κατανάλωσης. Η «ανάπλασή» τους έχει επιχειρήσει πολλές φορές να  
καταστείλει τις φωνές των αγωνιζόµενων κατοίκων σε διάφορες περιοχές, όπως 

Μια άποψη του πάρ-
κου Ηνιόχου όπως 
είναι σήμερα μετά 
τις  δεντροφυτεύ-
σεις των κατοίκων.



στο πάρκο Δρακόπουλου στα Πατήσια και αλλού (Φιλοπάππου, Σεπόλια, Εξάρχεια) 
με διάφορα μέσα (αστυνοµική βία, στρατό κατοχής στην γειτονιά, συκοφάντηση 
κλπ.) χωρίς όµως να καταφέρνουν να λυγίσουν τη συλλογική αντίσταση. 

Δεν µπορούν να διανοηθούν τη διατήρηση των ελεύθερων χώρων στη διάθεσή 
μας, για να παίζουν τα παιδιά χωρίς πληρωµή, για να ξεκουράζονται οι ηλικιωµένοι 
και να συναντιούνται οι νεολαίοι. Γιατί οι ελεύθερες δραστηριότητες είναι αντί-
θετες µε την ιδιότητα του πελάτη-καταναλωτή που θέλουν  να έχουµε µέσα στο 
εµπορευµατικό σύστηµα.  Επιπλέον, οι ελεύθερες δραστηριότητες σε ανοικτούς 
δηµόσιους χώρους, δηµιουργούν  κοινωνικές σχέσεις που φέρνουν τους ανθρώ-
πους κοντά, και καλλιεργούν την κριτική, την αλληλεγγύη  και τη συλλογικοποίηση 
ενάντια σε όσα µας κλέβουν.

Η λεηλασία της ζωής και της φύσης 
δεν είναι μονόδρομος
Μονόδρομος είναι η αντίσταση σε αυτήν

Κανείς µας δεν πρέπει να ξεχάσει ότι οι δολοφονηµένοι των Τεµπών είναι απο-
τέλεσµα των κρατικών και καπιταλιστικών εγκληµάτων, όπου η αξία της ανθρώπι-
νης ζωής απαξιώνεται και κάθε δηµόσιο κοινωνικό αγαθό ξεπουλιέται στον βωµό 
του κέρδους. Χρειάζεται να επανακτήσουµε φυσικά και κοινωνικά αγαθά και υπη-
ρεσίες και να µην επιτρέψουµε να είναι προϊόντα που πωλούνται και αγοράζονται 
από τους έχοντες. Η ενέργεια, το νερό, ο αέρας, οι θάλασσες και τα βουνά, η 
υγεία, οι συγκοινωνίες, η παιδεία, η κοινωνική µέριµνα, ανήκουν σε όλους εµάς 
τους από κάτω και κανείς δεν έχει το δικαίωµα να µας τα στερεί ή να µας υποχρε-
ώνει να τα πληρώνουµε ακριβά, ακόµα και µε την ίδια µας τη ζωή και ασφάλεια.  

Απέναντι στην τρέλα της καπιταλιστικής συσσώρευσης χρειαζόµαστε ένα άλλο 
µοντέλο παραγωγής, καταµερισµού των αγαθών, κατανάλωσης, διαχείρισης των 
φυσικών πόρων και κοινωνικού ελέγχου πάνω στην τεχνολογία. Ένα κοινωνικό 
σχέδιο που δεν θα στηρίζεται στην αέναη ανάπτυξη των παραγωγικών δυνάµεων, 
αλλά στη βελτιστοποίηση των παραγωγικών σχέσεων  και στην κατάργηση της 
σχέσης εκµεταλλευτών και εκµεταλλευόµενων, που θα επιτρέπει σε ανθρώπους 
και φύση να εξελίσσονται µε βάση τα πραγµατικά τους οφέλη. Ένα κοινωνικό σχέ-
διο που θα στρέφεται στην  παραγωγή αξιών χρήσης και όχι κερδοφόρων εµπο-
ρευµατικών ειδών. Ο πραγµατικός πλούτος δεν βρίσκεται στην ατέλειωτη τεχνητή 
αύξηση προϊόντων, δηλαδή στο ‘’να έχεις’’ αλλά στο ‘’να είσαι’’, να εκπληρώνεσαι 
ατοµικά και συλλογικά µε δηµιουργική εργασία, µε ελεύθερο χρόνο, µε το παιχνίδι, 
µε την τέχνη, µε αυθεντικές ανθρώπινες σχέσεις και την οργανική σχέση µε τη 
φύση.  

Καµιά εξουσία, κυβερνητική ή δηµοτική, δεν µπορεί να µας σώσει. Χρειάζεται 
να αυτοοργανωθούµε σε συλλογικότητες στις γειτονιές, στους χώρους εργασίας, 
στους χώρους εκπαίδευσης, στις πόλεις και στην ύπαιθρο, για να σχεδιάσουµε και 
να αποφασίσουµε µαζί, αντιιεραρχικά και αµεσοδηµοκρατικά, µία άλλη οργάνωση 
της εργασίας, της παραγωγής, της προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος. Απο-
κέντρωση και αποαστικοποίηση (σε µικρές πόλεις, αγροκοινότητες, οικοκοινότη-
τες, ενεργειακές κοινότητες) µε οργανωµένες δυνάµεις, µε συντονισµό, κεντρικό 
σχέδιο και προγράµµατα σε επίπεδο τοπικό, εθνικό ακόµα και διεθνικό στο µέτρο 
του αναγκαίου και του εφικτού. 



https://protovouliaparkoinioxou.noblogs.org/  
 Πρωτοβουλία για την υπεράσπιση του Πάρκου Ηνιόχου

   Ποιοι είµαστε
Αφορµή για τη δηµιουργία της Πρωτοβουλίας για την υπεράσπιση του Πάρ-

κου Ηνιόχου ήταν οι εξαγγελίες της δηµοτικής αρχής για τη µετρατροπή του 
πάρκου σε υπόγειο πάρκινγκ. Ο συγκεκριµένος χώρος έχει αποτελέσει και τα 
προηγούµενα χρόνια πεδίο διαµάχης για τη χρήση του. Οι αντιστάσεις που εκ-
δηλώθηκαν από τους κατοίκους της περιοχής και άλλους µε στόχο τη διάσωση 
του πάρκου αντανακλάται στο σήµερα. Η σηµερινή συνέλευση είναι η συνέχεια 
αυτών των αγώνων των κατοίκων. 

Από την αρχή των συναντήσεών µας επιλέξαµε να λαµβάνουµε τις απο-
φάσεις µας στις συνελεύσεις της Πρωτοβουλίας και να επιδιώκουµε να συν-
δεόµαστε και µε άλλους αγώνες, τοπικούς και µη, µε το ίδιο περιεχόµενο και 
χαρακτηριστικά.

Με πλήθος εκδηλώσεων (live, θεατρικά, φροντίδα του πάρκου, δρώµενα για 
παιδιά), με τη διοργάνωση πορείας για τη διάσωση του πάρκου Ηνιόχου, με 
τη συμμετοχή μας στην πορεία για την Παλαιστίνη που έγινε στο Γαλάτσι, με 
παρεμβάσεις μας στο Δημοτικό Συμβούλιο και στη διαβούλευση που καλούσε 
ο Δήμος για το πολεοδομικό σχέδιο, με την παρέμβασή μας στο Φεστιβάλ Γα-
λατσίου που διοργανώνει ο Δήμος Γαλατσίου στο Άλσος και αλλού, αναδείξαµε 
τον κοινωνικό χαρακτήρα του πάρκου ως χώρο συνεύρεσης των κατοίκων και 
ως χώρο έκφρασης, ψυχαγωγίας και αγώνα. Αντιλαµβανόµαστε τη συνέλευσή 
µας ως ένα κοµµάτι των αντιστάσεων απέναντι σε µια συνολικότερη επίθεση 
του κράτους και του κεφαλαίου σε συνεργασία µε τις τοπικές αρχές (Δήµο, Πε-
ριφέρεια) ενάντια στη φύση και την κοινωνία.

Για εμάς είναι μονόδροµος οι αυτοοργανωµένες κοινότητες αγώνα όλων 
εµάς των από κάτω. Με εµπιστοσύνη στη συλλογική µας δύναµη, παίρνουµε στα 
χέρια µας τις υποθέσεις που µας αφορούν. 

Οι αγώνες µας δεν µπορεί παρά να είναι ταξικοί. Έχουν µεν αφετηρία την 
υπεράσπιση των ελεύθερων χώρων πρασίνου που απειλούνται στις περιοχές µας, 
ωστόσο γνωρίζουµε πολύ καλά ότι, µόνο αν επιδιώκουµε την ανατροπή αυτής 
της ληστρικής πολιτικής και οικονοµικής εξουσίας, θα επέλθει η ελευθερία της 
ζωής και της φύσης.  Αυτή την διαφορετική συνείδηση προσπαθούµε να συν-
διαµορφώνουµε στην Πρωτοβουλία για το Πάρκο Ηνιόχου, υπερασπιζόµενοι το 
οξυγόνο και τον ελεύθερο χώρο που έχουµε ανάγκη στο Γαλάτσι και όχι µόνο.

Να µην αφήνουµε κανένα δήµαρχο να θεωρεί τσιφλίκι του τις γειτονιές µας 
και να παίζει κερδοφόρα παιχνίδια εις βάρος µας. 

Να µπλοκάρουµε µε την αδιάκοπη συλλογική µας αντίσταση, τη λεηλασία 
της ζωής µας και του φυσικού περιβάλλοντος. 

Οι γειτονιές, τα πάρκα, τα δάση, τα βουνά, τα φυσικά αγαθά, οι δρόµοι δεν 
είναι ιδιοκτησία κανενός. Τα υπερασπιζόµαστε και δεν τα παραδίδουµε στους 
εµπόρους του κράτους και του κεφαλαίου.


